佛山陶企绿色创新再获殊荣

两个项目获2024年度建材机械行业科技进步一等奖

佛山日报讯 记者钟晴报道:近 日,中国建材机械工业协会发文通报, 德力泰科技自主研发的"高能效大产 量发泡陶瓷隧道窑成套装备",以及由 德力泰科技、新明珠集团和三水新明 珠共同研发的"高能效数字化双层辊 道窑"项目,荣获2024年度建材机械 行业科技进步一等奖。

窑炉作为陶瓷烧成环节的高能效 装备,提高能源效率不仅关系产品质量 的稳定,还承担着节能减排、实现行业 绿色转型的重任。近年来,佛山陶瓷企 业积极响应节能降碳号召,坚持科研探 索和技术攻关,取得了显著成效。

"高能效大产量发泡陶瓷隧道窑成 套装备"项目,创新研发出适合生产轻 质发泡陶瓷的隧道窑,集成了自动控制 的双窑门及低蓄热的轻质耐火保温结 构、多层烧成结构、三层加热控温和冷 却装置、自动布料、卸板的配套装备等 专利技术,在窑压、温度场控制、保温、 加热、冷却、装卸等方面取得重大突破, 具有烧成稳定、保温好、温差小、产量 大、自动化程度高等优点。该项目已获 授权发明专利2件、实用新型专利10 件,具有完全自主知识产权,与传统窑

炉相比,节能、增效和降本优势明显。

"高能效数字化双层辊道窑"全长 415.8米,刷新了全球最长双层辊道窑 的纪录。该项目具有实时数字化监 控、产量大、质量高、能耗低等优点:数 字信息化系统的应用,使生产过程更 加智能化、精准化,提高了产品质量的 稳定性:独立可控的双层窑结构,增加 了生产空间,提高了产量;燃烧、比例 控制系统,提高了能源利用率,降低了 能源消耗;冷却区自动加热、控温装 置,加长燃烧室等多项专利技术,减少 了能源浪费,实现了节能减排的目

标。可以说其在能源管理、温差控制、 防止冷裂、预混燃烧、热量回收、保温 结构等方面均实现了重大突破。该项 目已获授权发明专利1件、实用新型 专利11件、外观设计1件、软件著作权 1项,具有完全自主知识产权。

现今,如何实现节能降碳、推进绿 色转型,成为众多陶瓷企业共同关心目 亟待解决的关键问题。上述两个项目, 不仅为陶瓷行业的绿色转型提供了有 力的技术支持,为其他行业的节能减排 提供了借鉴,更为积极推进与实现"双 碳"目标的佛山,贡献了本土企业力量。

工商银行佛山分行墨西哥专场活动举行

搭建海外金融桥梁 赋能佛企扬帆出海

文/佛山市新闻传媒中心记者李嘉雯

9月11日,中国工商银行佛山分行(以下简称"佛山工行") 举办"君子伙伴·寰球同行"主题论坛佛山分论坛——工商银行 佛山分行墨西哥专场活动,赋能佛山企业扬帆出海,助力佛山经 济高质量发展。

推进高水平对外开放是当前经济高质量发展的重要命题。 近年来,佛山不断扩大高水平对外开放,打好"五外联动"组合 拳,大力实施佛山企业"数字赋能扬帆出海"行动。本次活动是 佛山工行扛起国有大行的责任与担当,深入贯彻中央金融工作 会议精神,落实市委市政府关于金融支持助力企业出海的工作 要求的重要体现。这将进一步支持实体经济高水平对外开放, 助力佛山企业塑造国际合作新优势。



工银墨西哥行长周盛誉带来《墨西哥——千年文明的万花筒照亮百年未有之机遇》主题分享。 /佛山工行提供

链接资源 搭建海外金融桥梁

活动现场,30多位有境外服务需 求的企业家尤其关注海外经贸投资环 境、当地特色、政策和金融服务以及汇 率走势分析及建议。

佛山工行特别邀请佛山市委金融 办副主任彭袆贺,中国人民银行佛山 市分行副行长、国家外汇管理局佛山

市分局副局长刘穗生和工银墨西哥行 长周盛誉出席活动,现场为企业答疑 解惑。

国家外汇管理局佛山市分局特邀 专家卢相宜带来了汇率风险中性及外 汇套保政策解读。周盛誉围绕《墨西哥 -千年文明的万花筒照亮百年未有

之机遇》主题进行分享。与会企业纷纷

凭借丰富的国际业务经验和广泛 的海外网络,佛山工行提供跨境结算、 贸易融资、汇率避险、资金交易等跨境 金融服务产品,为参会企业量身定制 金融解决方案,旨在帮助企业破解跨

境融资、贸易结算、风险管理等难题, 为企业国际化战略保驾护航。

佛山工行认真贯彻总省行国际化 战略,进一步发挥工行集团国际化发 展优势,积极响应企业家客户境内外 一体化服务需求,主动链接海外机构, 赋能企业跨境出海。

根植湾区 助力产业转型升级

佛山是全国重要制造业基地, 汽配产业链完善,为汽配企业出海 开拓市场提供了重要支撑。佛山某 汽车科技股份有限公司是中国最大 的汽车外饰件生产及出口企业之 一,公司旗下的品牌"WINBO"已 成为广东省著名商标、另有

"STEELCRAFT" 等品牌,享有 "汽车外饰专家"的美誉,产品畅销 美国、澳大利亚、东南亚、中东等

今年以来,该企业日常生产经 营流动资金需求旺盛, 佛山工行联 动境外机构韩国首尔分行以境外较

低融资成本向企业发放半年期二性 风参出口发票融资合计 1.9 亿元人 民币,解决企业资金需求的同时切 实为企业降低融资成本,通过金 融赋能积极支持企业出海"抢 单",助力佛山外贸制造企业高质

一直以来,佛山工行厚植跨境 金融优势,聚焦湾区产业升级和走 出去,针对佛山制造业和外贸客群 的贸易稳定性、资产安全性、融资 多样性和结算便利性四大需求开展 联动合作,提供更加完善的境内外

一体化服务。

全球响应 护航佛山制造扬帆出海

当前,企业出海面临政策变化、 汇率管理、跨境结算融资等困惑, 佛 山工行立足本土、服务全球,依托境内 外布局优势, 为企业出海提供结算、资 金等全方位服务,为开拓海外新蓝海保 驾护航, 充分体现工商银行金融服务的

政治性和人民性。对此, 佛山市委金融 办和国家外汇管理局佛山市分局对本次 系列活动给予高度评价。

"从事业到基业,我们始终与客 户同行, 共同迈向更广阔的全球舞 台。"佛山工行行长张月明表示,下

一步将在佛山市委金融办和国家外 汇管理局佛山市分局的指导下,围 绕佛山制造全球化发展旋律,继续 发挥工银集团"一点接入,全球响 应"优势,做好营商环境分析、汇 率风险管理、跨境金融等服务,协

助企业规划出海业务的未来发展方 向,为企业产品出海、制造出海、 生态出海等多模式"走出去"提供更 加特色、专业、便利、全球、全面的 服务,为服务佛山企业"走出去、引 讲来"贡献丁行力量。

高捷体育将在容桂建总部

超20年技术沉淀造就赛道"黑科技"

佛山日报讯 记者吴海泉报道: 高捷体育股份有限公司日前竞得顺德 区容桂街道碧桂路以西、新有路以北 地块四地块,规划建设企业总部及智 能制造基地。

该地块面积5392平方米,建筑 面积13800平方米,项目建成后将布 置自动化生产线,主要用于生产制造 "预制型聚氨酯跑道卷材",预计可年 产80万平方米成型产品。项目总投 资 1.8 亿元, 预计达产年销售收入将 突破2.4亿元,年纳税超700万元。

高捷体育是一家提供运动场 地、健身步道等弹性运动地面材料 的企业。自1998年自主研发铺设 第一条体育跑道起, 高捷体育就专 注于运动场地、健身步道等弹性运 动地面材料的研发、铺设。经过多 年发展,高捷体育获评为"国家高 新技术企业""广东省专精特新中 小企业"。

高捷体育很早就与大型运动会组 委会建立紧密合作关系, 跑道产品先 后用于2008年北京奥运会表演场 地、2010年亚运会训练场地、2019 年武汉军运会运动场地、2021年汕 头市亚洲青会运动场地、第31届成 都大运会运动场地等重大赛会。其生 产的体育材料也应用于佛山市南海体 育中心、湖北宜昌体育中心、江苏无 锡市经开区智能AI步道、贵州贵阳 观山湖智能步道、肯尼亚中国大使馆 球场等重点体育项目。

回顾佛山首个A1类全马赛事 2024 容桂环岛马拉松, 在科技感十 足的"七彩赛道"成功"出圈"的背 后,高捷体育在路面改色、功能实现 等多方面增加了"黑科技"应用。

为打造容桂环岛马拉松的"七 彩赛道",高捷体育大胆选用了小粒 径的改性AC-10C沥青混凝土,柔 性和弹性更佳, 有效改善赛道竞跑



高捷体育打造的"百里芳华"智慧跑道设施(顺德段)。/企业供图

为抢占市场,自2024年5月 起,高捷体育推出新品"预制型聚氨 酯跑道卷材",受到广大国内客户的

青睐。借助奥运年运动热潮、赛事经 济火热, 高捷体育迎来了订单的爆发 式增长,目前企业的排产计划已安排

南海大沥举办企业及产品 出海座谈会

打好服务"组合拳" 为企业出海保驾护航

佛山日报讯 记者曾锐波 通讯员万艺 诗报道:近日,南海区大沥镇举办企业及产 品出海座谈会,邀请涉及出口业务的企业、 商协会、专业市场、金融机构以及相关平台 代表齐聚一堂,与区镇领导及相关部门负责 人讲行深入交流座谈,剖析企业出海征程中 面临的机遇与挑战.

广东省对俄贸易促进会在大沥华昌中 心设有建材产业发展中心,为佛山建材、泛 家居、有色金属产业企业开拓俄罗斯市场、 精准对接采购团搭建了重要展示窗口。座 谈会上,广东省对俄贸易促进会代表介绍了 其相关职能和服务内容,就当前对俄贸易的 总体形势做了分析,结合企业产品跨境出口 俄罗斯时,在对接资源、报关清关、贸易结算 等方面需要注意的事项做了详细指导。

"1039模式"是在经过认定的市场集聚 区采购商品,单票报关单货值不超过15万 美元,由符合条件的经营者在采购地海关办 理出口通关手续的贸易方式,具有海关监管 更便利、税收征管更简单、结汇方式更灵活 等优势。座谈会现场,金沙洲国际采购中心 代表对"1039模式"进行了详细介绍。

佛山标美服饰有限公司董事长杨建伍 分享了在缅甸设立工厂的宝贵经验以及经 营现状,对有意向出海发展的企业提出建 议:"首先是要根据自身实际选择适合的国 家;第二是要搭建好海外管理架构,维护好 人员安全;第三是要了解当地的法律法规、 尊重当地的民俗民风。"

南海区全铝家居行业协会会长李功毕 表示,协会会员企业中有30多家企业涉及 出海业务,但在出海过程中或多或少会碰到 一些困难,有些问题企业难以独自解决。"由 政府协调相关机构给予帮助,让企业抱团出 海,这对我们中小企业来讲更有信心、更有 保障。"李功毕说。

听取了企业、商协会等代表的分享后, 大沥镇副镇长张铁武表示,企业出海需要企 业、政府、社会等各方力量携手共进、协同闯 关。大沥将尽心尽力做好服务企业的"店小 二",从优化服务、金融助力赋能、搭建平台 等方面着手,打好企业出海服务"组合拳", 为企业出海保驾护航。

南海区贸促会副会长周子健表示,企业 和产品出海关键是看企业对市场的研判。企 业可积极用好政府资源和平台,积极参加各 类经贸活动,实现信息共享、资源互通。希望 企业能根据自身实际情况,对企业和产品出 海进行深度思考,寻找更大的发展优势。

佛山一批跨境电商商品通过 电子关锁转关方式转关白云机场

打开佛山空港 物流新通道

佛山日报讯 记者罗艳梅 通讯员陈汪 彦报道: 近日, 佛山昌隆通泰供应链管理 有限公司出口的一批跨境电商商品,在佛 山口岸发展有限公司经营的佛山车检场内 完成海关验放,并通过电子关锁转关的监 管方式转关至广州白云机场,成功从白云 机场飞往日本,标志着以佛山禅城为起点 的空港物流新通道成功走通。

在跨境电商于全球零售市场比率不断 上升的当下, 跨境电商出口物流对时效的 要求以及出口物流路线多样化的要求日益 加强, 尤其是SHEIN、TEMU、京东等头 部跨境电商企业的跨境电商包裹转关至机 场空运出口的市场需求较高。相比传统的 物理关锁转关, 电子关锁转关更能有效提 高出口货物流转效率。

佛山昌隆通泰供应链管理有限公司的转关 车辆施加的安全智能锁是一种集微型电脑技 术、GPS技术、信息安全技术等于一体的高科 技产品, 具有实时展示运输车辆轨迹、进行轨 迹回放、预警异常信息等功能。当日, 车辆驶 出佛山车检场后,该批货物转关至广州白云机 场卡口,安全智能锁自动解封过卡核销,货物 即刻卸车入库,包裹顺利入仓。

此次佛山车检场电子关锁转关至白云机 场的路径走通, 打破了传统跨境空运物流过 于依赖港澳机场运力的局面,不仅能缓解机 场通关压力,企业也能更便捷利用国内各大 机场的空运资源,加速国内货物全球流通。

佛山口岸发展有限公司积极响应市委、市 政府对跨境电商高质量发展的任务要求,深 入了解客户需求及行业痛点, 主动与佛山海 关驻禅城办事处等部门协调沟通,并针对佛 山车检场内卡口等硬件设施进行优化升级。 系列举措不仅为跨境电商出口提供了一条新 的可行路径,还为未来实现24小时通关服务 奠定了坚实的经验基础和技术基础, 进一步 推动佛山跨境电商出口的便捷化和高效化。